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Le sujei comporie 4 pages numerotées de 174 a 4/4.

iere partie : (12 points)

I- QCM : (08 points)

Pour chacun des items suivants, il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Sur voire

copie. reportez le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux) lettre(s)

correspondant a la (ou les deux) réponse(s) correcte(s)

NB : Toute réponse fausse annule la note attribuée a l'item.

1) Un réflexe a point de départ cutané est un réflexe:

a
b.
c

d.

bulbaire
medullaire.
monosynaptique.

polysynaptique

2) La FIVETE peut étre appliquée en cas de stérilité due a:

a.
b.
C.
d.

une oligospermie.
une azoospermie.
une absence de l'ovulation.

une obstruction des trompes.

3) La mutation génique :

a.
b.

c

d.

est toujours héreditaire.
assure la siabilité de I'espéce.
. fait apparaitre de nouveaux alléles.

est un mécanisme de I'évolution biologique

4) La pilule combinée agit en:

a
b
c
d

. déclenchant i'ovulation
. inhibant la sécrétion de FSH et de LH.

. stimulant I'axe hypothalamo-hypophysaire.

. empéchant le développement de I'endométre.
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5) Parmi les substances sécretées pendant la phase d’alarme d’un état de stress, il y a:
a. l'adrénaline.
b. la noradrénaline.
c. 'ACTH.
d. le cortisol.
6) Chez I'espéce humaine, parmi les caractéristiques communes entre le gaméte male et le
gamete femelle, on peut citer:
a. la mobilité autonome.
b. le noyau haploide
c. le cytoplasme réduit
d. la méiose inachevée
7) Un ganglion spinal renferme des:
a. recepteurs sensoriels
b. terminaisons nerveuses.
c. corps cellulares de neurones en T,
d. corps cellutarres de neurones multipolaires,
8) Au cours du cycle sexuel chez la femme, le rétrocontrole positif est assuré par:
a. une forte dose d'cestregénes
b. une faible dose d'cestrogénes.
c. une faible dose d'cestrogenes et de progestérone,
d

une forte dose d'cestrogénes el de progestérone.

li- QROC : Reproduction humaine (04 points)

La spermatogenese est le processus par lequel se forment RS -

les gamétes males ou spermatozoides.

1) Representez par un schéma annoté, les phases de la |

spermatogenese.

Le document 1 illustre schematiquement la structure d'un
spermatozoide humain.

2) Légendez le document 1 en reportant sur volre copie

les numeros des fleches (de 1 a 6). |

3) Précisez, dans un tableau, le role de chacune des

AR [ Document 1 ]
structures désignées par les numeros 1,2, 3 et 6.
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Deuxiéme partie : (08 points)
I- Neurophysiologie: (05 points)
On se propose d'étudier les conditions d'acquisition d'un réflexe salivaire conditionnel

chez le chien. Placé dans des conditions conirdlées par I'expérimentateur, 'animal est

soumis a trois expériences successives.

Les expériences el leurs résultats (présence ou absence de salivation chez le chien)

sont portés dans le tableau suivant:

Expériences Résultats
Expérience 1 : On présente au chien un morceau de viande (stimulus 1). Salivation
Expérience 2 : On allume devant le chien une lampe électrique (stimulus 2). Absence de
salivation
1%¢ étape: On allume la lampe et immédiatement aprés,
on donne de la viande au chien. 3 Salivation
Expérience 3: | L'association des deux stmuli (1 et 2) est répétée
plusieurs fois.
2'™  &tape : On supprime la présentation de la viande Salivation

et on se limite a allumer la lampe.

1) ldentifiez, en justifiant la réponse, le type de réflexe (salivation) obtenu chez le chien a
la suite de:
- FPexpérience 1.
- la 2™ gtape de I'expérience 3.
2) Représentez, par un schéma fonctionnel, le circuit nerveux impliqué dans la réalisation

du réflexe de salivation obtenu a la fin de I'expérience 3.

Suite a I'expérience 2, on stimule de maniére répétitive I'animal par la lumiére seule durant
quinze jours et on recueille les gouttes de salive sécrétée. Les résultats sont représentés

dans le tableau suivant :

Jours 1 2 3 4 5167189 1011112113114 15
Nombre de 18118317 |17 4171512111101 8|41 311]01]0
| _gouttes de salive

3) Exploitez ces résultats en vue de déduire une propriété du réflexe salivaire

conditionnel.
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II- Evolution biologique : (03 points)

On se propose d'étudier certains aspects de I'évolution biologique chez les vertébrés.

Pour cela, on dispose du document 2 qui montre le squelette du membre supérieur de

I'Homme (figure a) et celui du membre antérieur d'un batracien (figure b).

humérus

radius

Figure a

Figure b

[ Document 2 J

1) Comparez, a partir du document 2, les caractéristiqueé du squelette du membre

superieur de 'Homme a celles du membre antérieur du batracien.

2) Argumentez, a partir de la réponse précédente, l'existence d'une filiation possible

entre 'lHomme et le batracien.

3) Proposez une explication des différences constatées entre le squelette du membre

supérieur de I'Homme et celui du membre antérieur du batracien.
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